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Опис дисципліни 

 

Навчальна дисципліна «Океанологія» належить до переліку вибіркових навчальних 
дисциплін, забезпечує професійний розвиток бакалавра, формування у студентів цілісних 
системних уявлень про Світовий океан, його економічне і екологічне значення, активне 
господарське використання океанічних біологічних, мінеральних, енергетичних ресурсів та 
прояв існуючих у зв’язку з цим екологічних проблем, включаючи глобальні зміни, та 
практичних навичок аналізу змісту основних явищ і процесів, що відбуваються у водній 
оболонці Землі і про географічні закономірності їх прояву.  

У ході вивчення навчального курсу студенти оволодіють комплексом спеціальних 
знань про структуру, історію походження Світового океану, особливості геологічної будови і 
рельєфу океанічного дна, хімічний склад та фізичні властивості океанічних вод, сольовий, 
тепловий баланси, горизонтальний і вертикальний розподіли солоності, густини і 
температури води, термічний і льодовий режими океанів і морів, загальну циркуляцію вод 
Світового океану, види і форми руху води у океані та їх причини, природні океанічні ресурси, 
вплив людини на природні умови океанів і морів, екологічні наслідки та технічні засоби 
захисту від забруднення морського середовища, міжнародне співробітництво в галузі 
охорони Світового океану.  

Завданням навчального курсу є формування у студентів цілісних уявлень про 
взаємовплив і взаємозалежність різних географічних оболонок: гідросфери, літосфери, 
атмосфери, біосфери у Світовому океані, а також розуміння природної різноманітності різних 
частин океанічних просторів. 

 
Навчальний контент 

 
 

Теми Результати навчання 

 Змістовий модуль 1.  
Світовий океан: структура, геологічна історія, рельєф океанічного дна, донні відклади, 

хімічний склад та фізичні властивості води, термічний і льодовий режими  

1 Тема 1. Вступ. Океанологія як наука. 

Об’єкт, предмет, завдання та мета курсу. Становлення 
та розвиток океанології як науки. Структура 
океанологічної науки. Світовий океан та його частини. 
Основні морфологічні одиниці морів та океанів. 
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2 
Тема 2 Геолого-геоморфологічна 
будова дна океанів і морів. Донні 
відклади 

Знати основні типи земної кори. Літосферні плити 
океанічного дна. Рельєф дна океанів та морів і їх форми. 
Морфометричні особливості океанів. Донні відклади в 
океанах і морях 

3 
Тема 3 Морські береги: утворення, 
розвиток і формування, типізація 

Володіти знаннями про основні форми морських берегів:  
їх утворення, розвиток і формування, типізацію 

4 
Тема 4. Хімічний склад, оптичні і 
акустичні властивості вод Світового 
океану 

Знати хімічний склад води океанів і морів. Солоність 
морської води та її густина. Основні фізичні та хімічні 
властивості води. 

5 
Тема 5. Температурний режим 
Світового океану. Теплова взаємодія 
океанів і материків 

Володіти знаннями про тепловий баланс моря, 
термічний режим. Характер розподілу температури в 
океанах і морях. 

6 
Тема 6. Густина морської води та її 
залежність від температури і 
солоності. Водні маси 

Володіти знаннями про склад та основні властивості 
водних мас Світового океану  
 

7 
Тема 7. Морський лід: утворення, 
розвиток, класифікація. Поширення 
льоду в Світовому океані 

Володіти знаннями про утворення, розвиток, 
класифікацію морського льоду, його: поширення у 
Світовому океані 

 

Змістовий модуль 2.  
Фізичні процеси і явища у Світовому океані. Біорізноманіття океану. Ресурси океану. 

Екологічні проблеми морського середовища  
 

8 

Тема 8. Морські хвилі: геометричні і 
кінематичні елементи. Класифікація 
хвиль. Сучасна теорія морського 
хвилювання  
. 

Володіти знаннями про коливання рівня води. Згінно-
нагінні зміни моря. Морські хвилі. Класифікацію хвиль. 
Припливи та відпливи. 

9 

Тема 9 Загальна циркуляція вод 
Світового океану. Основні типи течій 
і причини їх утворення 

Володіти знаннями про морфологічну класифікацію течій 
Світового океану. Види течій. Поверхневі течії світового 
океану. Загальна схема циркуляції течій Світового 
океану.  

10 

Тема 10 Припливно-відпливні явища 
у Світовому океані: причини і 
механізм утворення 

Володіти знаннями про припливно-відпливні явища у 
Світовому океані,  причини і механізм їх утворення 

11 

Тема 11 Біорізноманіття Світового 
океану. Вплив біологічних процесів 
на фізико-хімічні властивості 
океанічних вод. Біологічні ресурси 

Володіти знаннями умови розвитку біологічних процесів. 
Групи організмів. Екологічні області океану: бенталь, 
пелагіаль. Антропогенний вплив на живі організми. 
Біогеографічне районування.  

12 

Тема 12 Мінеральні і енергетичні 
ресурси Світового океану. 
Використання енергії хвиль і 
припливів 

Володіти знаннями про енергетичні , біологічні та 
мінеральні ресурси Світового океану 

13 

Тема 13 Екологічні наслідки 
освоєння Світового океану. 
Міжнародне співробітництво в галузі 
охорони Світового океану 

Володіти знаннями про екологічні наслідки забруднення 
морського середовища. Забруднення океану нафтовими 
продуктами, побутовими відходами. Вплив глобального 
потепління на Світовий океан. Вплив морського 
транспорту на акваторію. 

 

Формування програмних компетентностей 

Індекс в 
матриці ОП 

Програмні компетентності 

ЗК 2 
Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 
діяльності 

ЗК 7 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 11 

Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, 
прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 12 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 



досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 
розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу 
і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного 
відпочинку та ведення здорового способу життя 

СК 2 
Здатність застосовувати знання і розуміння основних характеристик, 
процесів, історії і складу природи і суспільства. 

СК 3 

Здатність здійснювати збір, реєстрацію і аналіз даних за допомогою 
відповідних методів і технологічних та програмних засобів у польових і 
лабораторних умовах. 

СК 4 
Здатність застосовувати кількісні методи при дослідженні сфер 
ландшафтної оболонки. 

СК 5 
Здатність аналізувати склад і будову геосфер (у відповідності до 
спеціалізації) на різних просторово-часових масштабах.. 

СК 10 
Здатність ідентифікувати та класифікувати відомі і реєструвати нові 
об’єкти у географічній оболонці, їх властивості та притаманні ним процеси.  

Р01 
Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з теорії 
географії, а також світоглядних наук 

Р02 Знати і розуміти основні види географічної діяльності, їх поділ. 

Р03 Пояснювати особливості організації географічного простору . 

Р05 
Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області географічних 
наук. 

Р06 
Використовувати інформаційні технології, картографічні та 
геоінформаційні моделі в галузі географічних наук 
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Політика оцінювання 

 
● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 
термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75 % від можливої максимальної 
кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів відбувається із дозволу деканату 
за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час розв’язання тестових 
завдань та написання контрольних робіт є забороненим. Мобільні пристрої дозволяється 
використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань в 
процесі заняття. 
● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 
причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може 
відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 
 

Оцінювання 
 
Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 



Види оцінювання % від остаточної оцінки 

Модуль 1 усне опитування, тести, завдання 30 

Модуль 2 усне опитування, тести, завдання 30 

ІНДЗ 20 

Залікове тестування 20 

Вид підсумкового контролю – залік 
 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 
 

1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 
2) Тематика та зміст лабораторних занять 
3) Завдання для модульних та підсумкого контролів 
4) Електронне навчання в системі MODLE 


